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APELIDOS:              NOME: 
DNI:            SINATURA: 
 
   
 
1).‐ Pena Trevinca é o punto mais alto de Galicia con: 
 

a) 2190 metros 
b) 2214 metros 
c) 2124 metros 
d) 2190 metros 

 
2).‐ a Superficie da Comarca de Valdeorras, segundo datos do IGE é de: 
 

a) 992 Km² 
b) 969,2 Km² 
c) 989,5 Km² 
d) 975,4 Km² 

 
3).‐ A idade media da poboación de Valdeorras segundo datos do IGE (2008) é de: 
 

a) 46,4 
b) 37,5 
c) 55,6 
d) 64,8 

 
4).‐ A aldea abandonada de Riporicelo, atópase no concello de: 
 

a) Rubiá 
b) Carballeda de Valdeorras 
c) O Barco 
d) O Bolo 

 
5).‐ A central eléctrica de Cornatel atópase no concello de: 
 

a) Carballeda de Valdeorras 
b) Petín  
c) O Bolo 
d) Rubiá 

 
6).‐ A taxa bruta de natalidade da Comarca de Valdeorras, segundo datos do IGE (2007) é de : 
 

a) 10,2 
b) 8,4 
c) 5,9 
d) 6,8 

 
 
7).‐ Ó numero de empresas en Valdeorras con 250 ou mais traballadores segundo datos do IGE (2008) e 
de: 
 

a) 5 
b) 7 
c) 8 
d) 3 

 
8).‐ A lagoa de Ocelo está no concello de : 



EXAMEN PARA TECNICO DO GDR 12 VALDEORRAS 

 

O Barco de Valdeorras, 14 de outubro de 2010  2

 
a) Rubiá 
b) O Bolo 
c) Carballeda de Valdeorras 
d) A Veiga 

 
 
9).‐ O único concello de Valdeorras que non pertence a D. O. dos viños de Valdeorras é:   
 

a) O Bolo 
b) Carballeda de Valdeorras 
c) A Veiga 
d) Larouco 

 
10).‐ O Consello Regulador da D.O. Valdeorras é: 
 

a) Unha asociación de adegas 
b) Unha asociación de adegas e viticultores 
c) Unha corporación de dereito público 
d) Unha Fundación 

 
 
11).‐ O concello de Valdeorras con maior producción de pizarra é: 
 

a) Carballeda de Valdeorras 
b) Vilamartín de Valdeorras 
c) O Barco 
d) Rubiá 

 
12).‐ O parque natural da Serra de Enciña da Lastra ten unha superficie de : 
 

a) 3.151,67 has. 
b) 4.256 has. 
c) 2.578,8 has. 
d) 3.058,3 ha 

 
13).‐ Cal das seguintes aldeas non se atopa no parque natural da Serra da Enciña da Lastra: 
 

a) Covas 
b) Biobra  
c) Vilardesilva 
d) Vilar de Xeos 

 
14).‐ O parque natural da Serra da Enciña da  Lastra é principalmente unha  zona de afloramentos de 
rocas: 
 

a) graníticas 
b) pizarrras 
c) calcareas 
d) volcánicas 

 
15).‐  Cuantas  ZEPAs  (Zonas  de  especial  protección  para  aves)  existen  na  área  xeográfica  do  GDR‐
Valdeorras: 
 

a) 1 
b) 2 
c) 4 
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d) 5 
 
16).‐ Que concello da área xeográfica do GDR‐Valdeorras, ten superficie dentro do LIC (Lugar de Interés 
Comunitario) Macizo Central: 
 

a) Larouco 
b) A Veiga 
c) Carballeda de Valdeorras 
d) Petín 

 
17).‐ Dentro dos concellos que forman o GDR 12 – Valdeorras, cal é o concello que te menor número de 
parroquias: 
 

a) A Rúa 
b) Larouco 
c) Petín 
d) Rubiá 

 

18).‐ Que concello da área xeográfica do GDR‐Valdeorras, ten o menor porcntaxe de población menor 
de quince anos, segundo o IGE  2006. 

a) Larouco 
b) A Veiga 
c) Carballeda de Valdeorras 
d) O Bolo 

19).‐ Dentro dos concellos que  forman o GDR 12 – Valdeorras, cal é o concello que te menor  tasa de 
natalidade, segundo os datos do IGE 2006: 

a) O Bolo 
b) A Veiga 
c) Larouco 
d) Rubiá 

20).‐ O Teixadal de Trevinca, atópase no/s concello/s de: 

a) A Veiga soamente 
b) A Veiga e Carballeda de Valdeorras 
c) Carballeda de Valdeorras soamente 
d) A Veiga e O Bolo 

21).‐ Dentro das líneas xenéricas de actuación do Programa de desenvolvemento Valdeorras – GDR 12, a 
medida 413, fai referencias a: 

a) Mellora Medioambiental e do contorno 
b) Dinamización do sector agrario e forestal 
c) Diversificación da economía rural e mellora da calidade de vida 
d) Mellora da actividade industrial no entorno rural. 

22).‐ Segundo os datos publicados no Programa de Desenvolvemento Valdeorras GDR 12, e respecto as 
normas para  a  xestión do programa, o porcentaxe máximo de  axuda para os proxectos  incluidos na 
Ficha elixibilidade I, e: 
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a) 35% 
b) 45% 
c) 50% 
d) 100% 

23).‐ Segundo os datos publicados no Programa de Desenvolvemento Valdeorras GDR 12, e respecto as 
normas para  a  xestión do programa, o porcentaxe máximo de  axuda para os proxectos  incluidos na 
Ficha elixibilidade II, e: 

a) 35% 
b) 45% 
c) 50% 
d) 100% 

24).‐ Segundo os datos publicados no Programa de Desenvolvemento Valdeorras GDR 12, e respecto as 
normas  para  a  xestión  do  programa,  o  importe  máximo  de  axuda  pública  para  gastos  de  persoal 
(Técnico) incluidos na Ficha elixibilidade IV, e: 

a) 18.000 € 
b) 28.000 € 
c) 36.000 € 
d) 45.000 € 

 
25).‐ Dentro dos concellos que forman o GDR 12 – Valdeorras, cal é o concello que ten maior porcentaxe 
de poboación maior de 65 anos, segundo os datos do IGE 2006: 
 

a) O Bolo 
b) Larouco 
c) A Veiga 
d) Rubiá 

 
26).‐ Avaliar as  funcións  financiadas ou cofinanciadas con cargo o Fondo Galego de Desenvolvemento 
Rural, é unha das funcións do: 
 

a) Consello de Dirección. 
b) Presidente 
c) Director Xeral 
d) Consello Asesor. 

 
27).‐ Según o artigo 7º do Decreto 79/2001, do 6 de abril, polo que se aproba o Regulamento da Axencia 
Galega de Desenvolvemento Rural, o consello de dirección reunirase no ano, como mínimo: 
 

a) Duás veces 
b) Tres veces 
c) Catro veces 
d) Seis  veces 

 
28).‐  O importe total do Programa Leader Galicia 2007‐2013 para a Asociaición GDR Valedoras, segundo 
o seu plan financiero é, en euros: 
 

a) 2.826.074.81 
b) 1.245.365.01 
c) 1.530.000 
d) 2.745.211,23 
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29).‐ Segundo os datos publicados no Programa de Desenvolvemento Valdeorras GDR 12, e respecto as 
normas para a xestión do programa para proxectos non productivos, a  intensidade de axuda para un 
proxecto de aula da natureza, é, porcentualmente do: 

a) Ate o 40% 
b) Ate o 70% 
c) Ate o 50% 
d) Ate o 100% 

30).‐ Segundo os datos publicados no Programa de Desenvolvemento Valdeorras GDR 12, e respecto as 
normas para a xestión do programa para proxectos non productivos, a  intensidade de axuda para un 
proxecto de ludoteca, é, porcentualmente do: 

a) Ate o 70% 
b) Ate o 100% 
c) Ate o 50% 
d) Todas as respostas anteriores son falsas 

31).‐ Segundo os datos publicados no Programa de Desenvolvemento Valdeorras GDR 12, e respecto as 
normas para a xestión do programa para proxectos non productivos  , a  intensidade de axuda para un 
proxecto dunha vivenda comunitaria, é, porcentualmente do: 

a) Ate o 40% 
b) Ate o 70% 
c) Ate o 100% 
d) Ningunha é correcta. 

32).‐ Segundo os datos publicados no Programa de Desenvolvemento Valdeorras GDR 12, e respecto as 
normas para a xestión do programa para proxectos non productivos  , a  intensidade de axuda para un 
proxecto dun punto de información turística, é, porcentualmente do: 

a) Ate o 40% 
b) Ate o 70% 
c) Ate o 50% 
d) Ate o 100% 

33).‐ Dentro dos concellos que forman o GDR 12 – Valdeorras, cal é o concello que ten maior tasa de 
mortalidade, segundo os datos do IGE 2006: 

a) Bolo 
b) Vilamartín de Valdeorras 
c) Larouco 
d) A Veiga 

 
34).‐ Segúndo Decreto 79/2001, do 6 de abril, polo que se aproba o Regulamento da Axencia Galega de 
Desenvolvemento Rural, non é un órgano de goberno da Axencia: 
 

a) O Consello de Dirección 
b) O Presidente 
c) O Vicepresidente 
d) O Secretario  

 
35).‐ Segúndo Decreto 79/2001, do 6 de abril, polo que se aproba o Regulamento da Axencia Galega de 
Desenvolvemento Rural, respecto a figura do Secretario: 
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a) O Consello de Direccion nomeará un secretario, que actuará con voz pero sen voto. 
b) O Preesidente da Axencia nomeará un secretario, que actuará con voz pero sen voto. 
c) O Consello de Direccion nomeará un secretario, que actuará con voz e voto. 
d) O Preesidente da Axencia nomeará un secretario, que actuará con voz e voto. 

 
36).‐ Os  embalses  situados  total ou parcialmente  en Valdeorras  teñen unha  capacidade  total  en Hm 
cúbicos de: 
 

a) 405 
b) 398,5 
c) 412,6 
d) 488 

 
37.‐ Na área xeográfica do GDR‐ Valdeorras, cuantos LICs (Lugares de Interés Comunitario) existen: 
 

a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 6 

 
38).‐ Na área xeográfica do GDR‐ Valdeorras,  cuantos especies de aves están  catalogadas,  segúndo o 
Programa de desenvolvemento Valdeorras GDR‐12: 
 

a) 10 
b) 12 
c) 79 
d) 125 

 
39).‐ O numero de empresas en Valdeorras, dentro da actividade industrial segundo datos do IGE (2008) 
é de: 
 

a) 190 
b) 286 
c) 486 
d) 802 

 

40).‐ A superficie da Comarca de Valdeorras, segundo datos do IGE é de: 

a) 892 Km² 
b) 969,2 Km² 
c) 909,5 Km² 
d) 1.075,4 Km² 

 

41).‐  Na  área  xeográfica  do  GDR‐  Valdeorras,  cuantos  especies  de  mamíferos  están  catalogadas, 
segúndo o Programa de desenvolvemento Valdeorras GDR‐12: 

a) 112 
b) 39 
c) 96 
d) 145 

42).‐  Na  área  xeográfica  do  GDR‐  Valdeorras,  o  Concello  con  mais  superficie  forestal,  segúndo  o 
Programa de desenvolvemento Valdeorras GDR‐12, é: 
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a) A Veiga 
b) O Bolo 
c) Carballeda de Valdeorras 
d) Barco de Valdeorras 

43).‐ Na  área  xeográfica do GDR‐ Valdeorras, o Concello  con mais  superficie deforestada,  segúndo o 
Programa de desenvolvemento Valdeorras GDR‐12, é: 

a) A Veiga 
b) O Bolo 
c) Carballeda de Valdeorras 
d) Barco de Valdeorras 

44).‐ Na  área  xeográfica do GDR‐ Valdeorras, o Concello  con menor  índice de  ruralidade,  segúndo o 
Programa de desenvolvemento Valdeorras GDR‐12, é: 

a) Petín 
b) Vilamartín de Valdeorras 
c)  A Rúa 
d) Barco de Valdeorras 

45).‐ Na área xeográfica do GDR‐ Valdeorras, o Concello con crecemento vegetativo positivo, segúndo o 
Programa de desenvolvemento Valdeorras GDR‐12, é: 

a) Rubiá 
b) A Rua 
c) Petín 
d) Barco de Valdeorras 

 
46).‐ A D. O. do viños de Valdeorras foi creada en: 
 

a) 1950 
b) 1965 
c) 1961 
d) 1945 

 

47).‐ Segundo o IGE do ano 2004, o concello que ten menos superficie agraria útil dentro do GDR 12 – 
Valdeorras é: 

a) A Rúa 
b) Larouco 
c) Bolo 
d) Petín 

 

48).‐ Dentro dos concellos que  forman o GDR 12 – Valdeorras, cal é o concello que  ten menor  renda 
dispoñible bruta, segundo os datos do IGE 2002: 

a) Vilamartín de Valdeorras 
b) A Veiga 
c) O Bolo 
d) Petín   
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49).‐ Dentro das líneas xenéricas de actuación do Programa de desenvolvemento Valdeorras – GDR 12, a 
medida 411, fai referencias a: 

a) Mellora Medioambiental e do contorno 
b) Dinamización do sector agrario e forestal 
c) Diversificación da economía rural e mellora da calidade de vida 
d) Mellora da actividade industrial no entorno rural. 

50).‐ Dentro das líneas xenéricas de actuación do Programa de desenvolvemento Valdeorras – GDR 12, a 
medida 412, fai referencias a: 

a) Mellora Medioambiental e do contorno 
b) Dinamización do sector agrario e forestal 
c) Diversificación da economía rural e mellora da calidade de vida 
d) Mellora da actividade industrial no entorno rural. 

 

PREGUNTAS RESERVA 

 

51).‐ A taxa bruta de natalidade da Comarca de Valdeorras, segundo datos do IGE (2007) é de : 

a) 6,2 
b) 6,4 
c) 5,9 
d) 6,8 

52).‐ O número de empresas en Valdeorras, dentro do sector servicios segundo datos do IGE (2008) é de 
: 

a) 1283 
b) 1305 
c) 1259 
d) 1298 

53).- O número de cooperativas en Valdeorras, segundo datos do IGE (2008) e de: 

a) 15 
a) 12 
b) 9 
c) 10 


